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Érdekességek az Aspirinről
„Az aszpirin és a fájdalomcsillapítás fogalma 
mára összeforrt. Becslések szerint a 
szabadalom bejegyzése óta egytrillió 
tabletta fogyott, és napjainkban évente 
közel 50 ezer tonnányit szedünk be 
világszerte. „



Érdekességek
„Napjainkban az ASS-t a szívinfarktus és az 
agyvérzés megelőzésére is rendelik. Ha a 
hatóanyag éves termelését világszerte 500 
milligrammos tablettákká préselnénk össze, 
akkor láncolata elérne egészen a Holdig és 
vissza.”



Érdekességek
„1950-ben az aszpirin a legnagyobb 
mennyiségben eladott 
fájdalomcsillapítóként bekerült a Guinness-
rekordok könyvébe.”



Érdekességek
„1969-ben, látványos Holdra szállása során 
Neil Armstrongnak aszpirin is volt a kis 
fedélzeti gyógyszerkészletében.”



Érdekességek
„Az aszpirin 1992-ben segítségére volt egy 
Mount Everest-expedíciónak is. Sikerrel 
kezelték vele a magasság okozta fejfájást.”



Érdekességek
„A tízmilliárdodik aszpirintablettát 2000. 
szeptember 15-én a németországi 
Bitterfeldben gyártották.”

„ Napjainkban a betegek szerte a világon 
évente több mint 40 ezer tonna acetil-
szalicilsavat (ASS) vesznek be.”



Tudtad?
Amikor John Robert Vane 1982-ben orvosi 
Nobel-díjat kapott a gyógyszer 
hatásmechanizmusának feltárásáért, Erzsébet 
királynő nemesi rangra emelte.
Miután 1900-ban piacra dobták a tabletta 
formájú Aspirint szerte a világban, mindenütt 
ezt szedték az emberek a hát és a fejfájás, a 
gyulladások, valamint a reuma ellen. A Bayer-
cég számára is igen nagy hasznot hozott az új 
termék: 1909-ben az aszpirin tette ki 
összforgalmának közel egyharmadát.



Tudtad?
Amikor a Bayer-cég először 
szabadalmaztatni akarta a gyógyszert, a 
kérvényt elutasították mivel nem volt új 
találmány hiszen már Gerhardt is 
kísérletezett vele. Egyetlen lehetőség 
maradt csak, mégpedig az, hogy a 
fájdalomcsillapítót Berlinben, a Császári 
Szabadalmi Hivatalban márkanévként 
jegyeztetik be. Így született meg a szer 
máig használatos neve az Aspirin.



Tudtad?
Arthur Eichengrün, Felix Hoffmann munkatársa 
később azt állította, hogy az ASS-szintézis
ötlete tőle származott.
A gyógyszerészeti labor főnöke (Felix 
Hofmann),mikor sikerült stabilan előállítani a 
csodaszert, először maga kóstolta meg a port, 
hogy meggyőződjék emészthetőségéről. 
Ezután a gyógyszer hatását és 
elviselhetőségét állatkísérletek egész során 
vizsgálta, majd egy kórház betegein próbálta 
ki.



Tudtad?
Felix Hoffmann apja évek óta szenvedett 
a reumától, s a fájdalmait a jól ismert 
szalicilsavval igyekezett csillapítani. A 
mellékhatások felőrőlték, és szakadatlanul 
arra buzdította fiát, hogy fejlesszen ki neki 
valami jobb gyógyszert. Tehát az Aspirint
tulajdonképpen neki köszönhetjük…



Tudtad?
Felix Hoffmann eleinte különböző 
gyógyszertárakban dolgozott, majd a 
müncheni egyetemen tanult 
gyógyszervegyészetet. Egyik tanára Adolf 
von Baeyer volt, aki 1905-ban megkapta 
a kémiai Nobel-díjat. Az ő ajánlólevelével 
a zsebében kapott Hoffmann 1894-ben 
állást a Bayer-cég elberfeldi
gyógyszerészeti kutatólaboratóriumában.



Tudtad?
Hippokratész görög orvos Kr. e. 400 táján 
szintén a fűzfakivonatot ajánlotta lát és 
fájdalom ellen
De akad egy kis probléma e fűzfakéreg 
teával, mivel irdatlanul keserű volt, nem kis 
elszántságra volt szüksége annak aki leakarta 
nyelni hogy ne öklendezze vissza azt. Ha 
végre mégis sikerült  lenyelnie, rosszullétet és 
hányingert okozott, és izgatta a gyomor 
nyálkahártyáját.



Tea főzetek fűzfakéregből
Fűzfatea: 1-2 teáskanál fűzfakérget 1 
csésze hideg vízzel felforralunk, majd 
leszűrjük. Napi 3-5 csészével ajánlott.
Teakeverék megfázásra: 3 rész fűzkérget 
egy rész hársfavirágzatot kell összekeverni. 
Reuma elleni teakeverék: 3 rész fűzkéreg, 
2 rész nyírkéreg, 2 rész csalán, 1 rész 
borsmenta összekeverésével kapjuk.



Fűzfáról röviden

Mintegy 300 faja a világ minden részén 
megtalálható
Nálunk legelterjedtebb fűzfajok: fehér 
vagy ezüstös fűz, kecske fűz, kosárkötő fűz, 
Minden fűzfaj kétlaki, március és május 
között nyíló viráguk feltűnő, szőrös barkát 
alkotnak
Sok faj kereszteződésre is hajlamos, így 
nem könnyű megkülönböztetni őket



Mezőkön, folyópartokon, nedves 
területeken fordul elő
Felhasznált növényi részek: kéreg, Bach-
virágterápia(Willow) - sárgaüstökű fűz 
virága
Hatóanyagai: szalicilsav előanyagai
(szalicin), cseranyagok







Köszönöm a Figyelmet!


